

Поговорим о бренде

из НАШЕЙ почты

ХОЧУ ЗАТРОНУТЬ ТЕМУ, касающуюся нашей любимой хоккейной команды «Металлург». Точнее – ее переименования в «Магнитку».

Так уже давно называют наш клуб в СМИ. Слово Магнитка олицетворяет и металлургический комбинат, и город. В этом слове сливаются вся металлургия России. Это емкое слово говорит обо всем и имеет свое лицо.

Хоккейная команда – гордость города Магнитогорска и не только его. Хотелось бы через газету обратиться к руководству «Металлурга» – президенту клуба Виктору Рашикову и директору Геннадию Величкину – с предложением о переименовании команды и пересмотре дизайна экипировки игроков. Возможно, уже в сезоне 2008–2009 мы сможем увидеть нашу ледовую дружину в форме с новым названием – ХК «Магнитка».

АЛЕКСАНДР НАУМОВ,
работник ЗАО «РМК»,
заслуженный металлург РСФСР.

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ. Наш читатель сам пишет, что хоккейный клуб «Металлург» давно уже именуют Магниткой, особенно в центральных средствах массовой информации. По сути, это слово, в котором «сливается вся металлургия России», стало вторым названием команды. Так стоит ли тогда официально переименовывать клуб? Очень многие команды – и по футболу, и по хоккею, и в России, и за рубежом – имеют второе (неофициальное) название, но у их руководителей даже мысли не возникает о переименовании. В некоторых итальянских футбольных клубах, в том числе и весьма титулованных, официальное название вовсе упоминается лишь во внутренних документах, а неофициальное – фигурирует везде: в газетных публикациях, в клубной символике, на баннерах и даже в протоколах матчей.

Несколько лет назад президенту ХК «Металлург» Виктору Рашикову стоящие журналисты предлагали сменить название команды. Но Виктор Филиппович сказал, что этот вопрос в клубе даже не обсуждался. Поэтому вряд ли стоит инициировать переименование сейчас. Тем более, что под брендом «Металлург» команда существует уже более пяти с половиной десятилетий и именно под ним достигла европейского и российского хоккейного Олимпа.

Впрочем, если большинство болельщиков высказуются за смену вывески...

Питомцы патриарха

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

КОМАНДА «Металлург-92», возглавляемая тренером младшей юношеской сборной России, патриархом магнитогорского хоккея Валерием Постниковым и Виталием Соловьевым, по-прежнему лидирует в региональном турнире первенства России.

Юные магнитогорцы в десяти матчах со своими сверстниками из городов Урала и Западной Сибири набрали 25 очков (8 побед, 1 поражение по буллитам, 1 поражение в основное время, разность шайб 51 – 25). Второе место занимает «Авангард-92» – 24 очка. В двух очных матчах с омскими ребятами в гостях Магнитка выиграла – 3:2 и уступила в серии буллитов – 4:5.

Успешно выступает и «Металлург-97». Ребята 1997 года рождения стали победителями третьей отборочной группы регионального турнира – 14 очков в пяти матчах (4 победы в основное время, одна – по буллитам, разность шайб 29 – 9).

Воспитанники хоккейной школы «Металлург» других возрастов пока выступают в региональных турнирах первенства России среди юношей не столь удачно.

Андрей Шевченко специально приезжал посмотреть на золотые руки Сергея Гомоляко

ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!



Имена на все времена: Алексей Степанов, Андрей Шевченко, Сергей Гомоляко

В СРЕДУ СОСТОЯЛСЯ, не побоюсь этого слова, эпохальный матч.

По крайней мере, эпохальный в карьере 37-летнего Сергея Гомоляко, звезды чемпионского состава магнитогорского «Металлурга» конца двадцатого века и нынешнего главного тренера подмосковного клуба «Витязь».

В Подольске в первом после небольшого антракта туре чемпионата России встретились «Витязь» и Магнитка.

Как главный тренер, Гомоляко, назначенный на свой нынешний пост в конце октября, дебютировал в Уфе – городе, где он постигал хоккейные азы (лукавят челябинцы, когда называют Сергея своим, доморощенным игроком). Первый блин, несмотря на поражение, комом не вышел. «Витязь» проиграл «Салавату Юлаеву», лидеру суперлиги, на его льду всего-то 0:1. В следующем туре Сергей Юрьевич (так уже пора называть его – по имени-отчеству) добил первые в должности «главкома» очки, переиграв в Тольятти «Ладу» со счетом 4:2. И вот на этой неделе Гомоляко сошелся с «Металлургом» – командой, в которой достиг наивысших успехов в карьере. «Свидание» не обрадовало нового «воеводу» «витязей»: Магнитка уверенно выиграла со счетом 5:1...

Несмотря на очень большой (но специфический) хоккейный талант, любимец магнитогорской (и не только) публики в прошлом веке так и остался исключительно клубным игроком (в национальной сборной он сыграл всего-то один матч – в 1994 году). И именно с клубом, магнитогорским «Металлургом», связан пик его карьеры – Финал четырех Евролиги 2000 года, который прошел в Лугано. Местные зрители готовы были Гомоляко на руках носить, а на его собственные золотые руки в швейцарс-

кий город специально примчался посмотреть игрок итальянского «Милана» Андрей Шевченко, главная украинская футбольная звезда постсоветской эпохи.

«Признаюсь откровенно: мое время спрессовано до такой степени, что весь сезон от первой летней тренировки до последнего весеннего матча итальянского чемпионата – приходится, подобно школьнику, придерживаться строгого распорядка дня, в котором заранее расписана едва ли не каждая минута», – признался как-то Андрей Шевченко. Но в феврале 2000 года время для поездки на финал клубного чемпионата континента по хоккею знаменитый украинский футболист выкроил. Наверное, еще и потому, что эта игра любима им не менее, чем принесший всемирную славу футбол. Да и сам Шева, как зовут его в спортивной «тусовке» на Украине, умеет хорошо играть в хоккей. Итальянская газета La Gazzetta dello Sport как-то даже опубликовала фото Андрея – на льду на коньках и с клюшкой. Впрочем, и среди друзей лучшего украинского футболиста современности немало хоккеистов – например, защитник Сергей Климентьев, выступавший в магнитогорском «Металлурге» в 2000–2004 годах.

Юным болельщикам, которые и Корешковых-то, игравших в Магнитке еще четыре года назад, толком не помнят – не то что Гомоляко, это покажется невероятным, но почти восемь лет назад, в феврале 2000 года, сразу после матча футбольного чемпионата Италии против «Бари», в котором забил очередной мяч, Андрей Шевченко буквально вскочил в свою машину и за час доехал из Милана до швейцарского Лугано, чтобы посмотреть суперфинал Европейской хоккейной лиги между магнитогорским «Металлургом» и пражской «Спартой»...

...Эмоции, которые охватили 6 февраля 2000 года находившихся в Лугано магнитогорцев (вместе с командой из Магнитки) – целая делегация во главе с президентом клуба Виктором Рашиковым, стерли из памяти подробности исторического для «Металлурга» вечера. Земляк Шевы голкипер Игорь Карпенко, выступавший в Магнитке в 1999–2004 годах, как-то утверждал, что именно Андрей Шевченко вручил тогда капитану команды Сергею Гомоляко «Сильвер Стоун», главный трофей

ущедший в историю хоккейной Евролиги (теперь он разыгрывается в рамках Кубка европейских чемпионов, в котором Магнитка примет участие в январе следующего года). Генеральный директор клуба Геннадий Величкин говорит, что Шевченко, как официальное лицо, участвовал в церемонии награждения, но Кубка не вручал, а подарил «Металлургу» (а, может, именно Сергею Гомоляко) огромную бутылку элитного шампанского. Кто из них прав, сейчас, наверное, не суть важно. Главное – другое. Почти восемь лет назад свое второе «золото» Евролиги Магнитка выиграла под «аккомпанемент» Андрея Шевченко, поздравившего ее с успехом и сфотографировавшегося прямо на льду со многими хоккеистами команды. Тогда же украинский футболист пообещал добиться аналогичного достижения в футболе и обещание сдержал, завоевав в 2003 году с «Миланом» Кубок европейских чемпионов. Потом Шева пошел еще дальше. По итогам 2004 года журнал France Football вручил Шевченко «Золотой мяч», которым уже больше полувека (с 1956 года) награждает лучшего игрока Старого Света. В традиционном голосовании, где и определялся лауреат из числа футболистов, выступающих в европейских клубах, принимали участие обозреватели из 52 стран. Занявший первое место Шевченко набрал 175 очков. На 36 очков отстал от него португалец Деку из «Барселоны», на 42 – еще один представитель клуба из Каталонии бразилец Рональдиньо.

А летом 2006 года Андрей Шевченко сыграл, наконец, на чемпионате мира, где украинская команда первой из сборных стран постсоветского пространства добралась до четвертьфинала. Но это уже совсем другая история...

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.